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Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından Anayasa'nın 98nnci ve TBMM

iç tüzüğünün 96 ve 99'Lincu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.
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Şırnak Milletvekili

30 Nisan 2025 tarihinde ŞırnakTa Silopi Gücü Spor Kulübü ile Cizre Botan Spor Kulübü

arasında oynanan Play-Off müsabakası sonrasında yaşanan olaylar kamuoyunda ciddi bir

tepkiyle karşılanmıştır. Söz konusu müsabakanın ardından, polis memuru A.A.'nın Cizre Botan

Spor futbolcusunu darp ettiği anlara ilişkin görüntüler basma ve sosyal medyaya yansımıştır.

Olayın hemen ardından Şırnak Valiliği tarafından yapılan açıklamada, polis memurunun

tarafları ayırma ve olayları yatıştırma çabası içinde olduğu, ancak bu esnada "ölçüsüz güç"

kullandığı belirtilmiş ve hakkında soruşturma başlatıldığı ifade edilmiştir. Ne var ki.

kamuoyuna yansıyan görüntülerde memurunun tarafları ayırma veya olayları yatıştırma

amacından çok uzak bir şekilde doğrudan şiddet uyguladığını ortaya koymaktadır.

Söz konusu ifadeler, kullanılan şiddetin yasal dayanağının bulunduğu göndermesi ile polis

memurunun korunduğu yönünde bir kamu algısı oluşturmakta ve cezasızhk pratiğinin devam

ettiği endişesini artırmaktadır.

Bu bağlamda;

1- 30 Nisan 2025 tarihinde Silopi Gücü Spor Kulübü ile Cizre Botan Spor Kulübü arasında

oynanan müsabaka sonrasında yaşanan olaylara ilişkin İçişleri Bakanlığı tarafından

başlatılan soruşturmanın kapsamı nedir? Olay yerinde görev yapan tüm kolluk personeli

hakkında idari işlem yapılmış mıdır?



2- Söz konusu olayda görüntülerde yer alan polis memuru A.A. hakkında sadece idari

soruşturma mı yürütülmektedir, yoksa adli bir süreç de başlatılmış mıdır?

3- Söz konusu polis memurunun görev süresi boyunca daha önce benzer şekilde şiddet,

kötü muamele veya işkence iddialarıyla hakkında açılmış başka soruşturma veya dava

bulunmakta mıdır? Bu dosyaların akıbeti nedir?

4- Olayda adı geçen polis memuru A.A. halen görevine devam etmekte midir? Açığa

alınmış mıdır? Bu tür olaylara karışan personelin derhal açığa alınmasına ilişkin İçişleri

Bakanhğrnm ilke kararı ya da uygulama standartları mevcut mudur?

5- 2020-2025 yılları arasında Türkiye genelinde spor karşılaşmaları esnasında ya da

sonrasında sporculara, kulüp yöneticilerine veya taraftarlara yönelik kolluk

görevlilerince gerçekleştirilen şiddet olaylarına ilişkin kaç soruşturma başlatılmıştır? Bu

soruşturmaların kaçı cezai yaptırımla sonuçlanmıştır?

6- Şiddet olaylarının tekrarını önlemek amacıyla spor müsabakalarında görev yapan kolluk

kuvvetlerine yönelik öfke kontrolü, insan hakları, orantılı güç kullanımı gibi konularda

hizmet içi eğitimler verilmekte midir? Bu eğitimler zorunlu ve periyodik midir?

7- Bu tür olayların aydınlatılmasında kamera kayıtları ve görsel materyaller büyük önem

taşımaktadır. Olay yerinde görev yapan tüm kolluk görevlilerinin vücut kamerası

bulunmakta mıdır? Olay sırasında bu kameralar aktif halde miydi? Görüntüler güvenli

şekilde muhafaza edilmekte midir?


